
 
 

                                                                                Αθήνα, 7 Ιανουαρίου 2026  

                                                      

                                                        ΕΡΩΤΗΣΗ  
 
          Προς την κα. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης  
 

ΘΕΜΑ: « Χιλιάδες εποχικά εργαζόμενοι παραμένουν απλήρωτοι εν μέσω 
εορτών- Τραγική κυβερνητική ανικανότητα στην καταβολή του εποχικού 
επιδόματος ανεργίας»  

Με νομοθετική ρύθμιση που το 2023 η Κυβέρνηση της Ν.Δ. έφερε στην Βουλή, 
αποφασίστηκε η καταβολή των επιδομάτων ανεργίας μέσω προπληρωμένων 
καρτών, με το επιχείρημα της καταπολέμησης της φοροδιαφυγής. 

Ωστόσο, στη πράξη, η εφαρμογή του συγκεκριμένου μέτρου έχει οδηγηθεί, 
εξαιτίας της πλήρους διοικητικής διάλυσης που μας έχει οδηγήσει το περιβόητο 
«επιτελικό κράτος», σε πρωτοφανή αποτυχία με «βαρύ» κοινωνικό αντίκτυπο. 

Αν και, σύμφωνα με επίσημη ενημέρωση της ΔΥΠΑ, τα ποσά του εποχικού 
επιδόματος ανεργίας έχουν «πιστωθεί» σε περίπου 163.000 δικαιούχους, η 
πραγματικότητα είναι αμείλικτη. Η συντριπτική πλειονότητα των εποχικά 
εργαζομένων, και κυρίως των εργαζόμενων στον τουρισμό-επισιτισμό, 
παραμένει χωρίς καμία καταβολή, καθώς είτε τα συγκεκριμένα ποσά δεν 
εμφανίζονται στους λογαριασμούς των δικαιούχων, είτε οι δικαιούχοι 
αδυνατούν να εισπράξουν τα χρήματα, καθώς δεν έχουν ακόμα παραλάβει τις 
προπληρωμένες κάρτες τους. 

Η διανομή των καρτών μέσω των ΕΛΤΑ έχει καταρρεύσει πλήρως εξαιτίας της 
συρρίκνωσης και υποστελέχωσής τους, και η διαδικασία έχει ανατεθεί σε 
ιδιωτικές εταιρείες ταχυμεταφορών. Αποτέλεσμα αυτού, οι εργαζόμενοι 
ταλαιπωρούνται και περιφέρονται μεταξύ ταχυδρομείων και εταιρειών courier 
χωρίς αποτέλεσμα, ενώ την ίδια στιγμή δεν υπάρχει καμία επίσημη ενημέρωση, 
κανένα χρονοδιάγραμμα επίλυσης του προβλήματος και καμία ανάληψη 
ευθύνης από τους εμπλεκόμενους  φορείς. 

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στον Επισιτισμό-Τουρισμό (ΠΟΕΕΤ) 
εκφράζει την αγανάκτησή της καταγγέλλοντας την Κυβέρνηση της ΝΔ για 
αναλγησία, και χαρακτηρίζει την απάντηση που δόθηκε ότι η ΔΥΠΑ, ότι 
χρειάζεται έως και 45 ημέρες για τη διασταύρωση των στοιχείων των 
δικαιούχων, «κυνική», καθώς πρόκειται για επαναλαμβανόμενους δικαιούχους, 
πλήρως καταγεγραμμένους στα σχετικά μητρώα, που εξαρτώνται αποκλειστικά 
από το επίδομα ανεργίας για την επιβίωσή τους, κυνική.   
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Παράλληλα, το Υπουργείο Εργασίας, έχοντας απορρίψει δύο σχετικές 
τροπολογίες που έχει καταθέσει ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ,  δεν έχει απαντήσει μέχρι 
σήμερα αν προτίθεται να αυξήσει τη χρονική διάρκεια καταβολής του 
επιδόματος ανεργίας, αφήνοντας τους εποχικά εργαζόμενους σε πλήρη 
αβεβαιότητα. 

Επειδή η Κυβέρνηση της Ν.Δ. φέρει ακέραια την ευθύνη για τον σχεδιασμό και 
την εφαρμογή του μέτρου, 

Επειδή η καθυστέρηση αυτή δεν είναι τεχνικό πρόβλημα, αλλά επιλογή της,  

Επειδή αποτέλεσμα αυτής της κατάστασης είναι χιλιάδες εργαζόμενοι να 
περνούν για ακόμη μία χρονιά τις εορταστικές ημέρες χωρίς κανένα εισόδημα, 
γεγονός που εντείνει την οικονομική τους ασφυξία και οδηγεί σε μαζική 
αποχώρηση από τον κλάδο. 

Επειδή , το Υπουργείο Εργασίας αποφεύγει συστηματικά να απαντήσει αν 
προτίθεται να αυξήσει ή έστω να διασφαλίσει τη χρονική διάρκεια του 
επιδόματος ανεργίας, επιτείνοντας την ανασφάλεια και ωθώντας τους 
εργαζόμενους σε μαζική εγκατάλειψη του κλάδου. 

 Ερωτάται η αρμόδια κα. Υπουργός: 

1. Για ποιο λόγο, ενώ η ΔΥΠΑ δηλώνει ότι έχει πιστώσει τα επιδόματα, 
χιλιάδες δικαιούχοι παραμένουν απλήρωτοι; 

2. Ποιος φέρει την ευθύνη για τις καθυστερήσεις στην εμφάνιση των 
ποσών από τα τραπεζικά ιδρύματα; 

3. Γιατί δεν έχει διασφαλιστεί η έγκαιρη και αξιόπιστη διανομή των 
προπληρωμένων καρτών στους δικαιούχους; 

4. Ποια άμεσα μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο ώστε να 
καταβληθούν χωρίς άλλη καθυστέρηση τα οφειλόμενα επιδόματα; 

5. Προτίθεται το Υπουργείο να παρατείνει τη χρονική ισχύ του 
επιδόματος ανεργίας για τους εποχικά εργαζόμενους; 

6. Πώς σκοπεύει η Κυβέρνηση να αποκαταστήσει την οικονομική ζημία 
και την κοινωνική ανασφάλεια που έχει προκληθεί σε χιλιάδες 
οικογένειες; 
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